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Szkoły Podstawowej nr 7

W Częstochowie

Misja Szkoły Podstawowej nr 7 w Częstochowie

Mądrzy, sprawni i zdrowi -  to obraz uczniów Szkoły Podstawowej nr 7 w Częstochowie. Jesteśmy szkołą przyjazną, zapewniającą harmonijny i wszechstronny rozwój osobowości i uzdolnień ucznia, by przygotować go do życia w otaczającym świecie. Razem z rodzicami chcemy wspierać każde dziecko w poszukiwaniu własnej drogi edukacyjnej i kształtowaniu osobowości. Pragniemy wzmacniać jego kreatywność, komunikację, umiejętność współpracy w grupie oraz indywidualne możliwości intelektualne.

Oferujemy naszym uczniom atrakcyjne zajęcia lekcyjne i pozalekcyjne, dzięki którym mogą oni zdobywać wiedzę oraz umiejętności umożliwiające im potencjalny sukces w dalszej edukacji. Wspieramy ducha partnerstwa we współdziałaniu środowiska życia i edukacji dzieci, a więc domu, szkoły i społeczności lokalnej. 

Celem szkoły jest harmonijny rozwój ciała i ducha. Pragniemy, aby obiekty sportowe, boisko wielofunkcyjne, sala gimnastyczna, hala sportowa służyły nie tylko uczniom naszej szkoły, ale były również dostępne dla całej społeczności lokalnej. Promujemy sport i zdrowy styl życia.

Dążymy do tego, by w naszej szkole panowała atmosfera przyjaźni i wzajemnej akceptacji. Dokładamy wszelkich starań, aby każdy uczeń czuł się tu  pewnie i bezpiecznie.
Chcemy, aby nasza szkoła była miejscem, do którego dzieci przychodzą    z radością. Radość ta powoduje, że uczą się chętniej i lepiej, są bardziej odpowiedzialne za siebie                    i innych. 

